



К УЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана
1 января 1922 года.

№ 299 (14105)
Воскресенье,

23

ДЕКАБРЯ
1973 года.

Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД
РЕШАЮЩИЙ,
КВАРТАЛ
УДАРНЫЙ

● **НОВОКУЗНЕЦК: ВЫПОЛНЕН ТРЕХЛЕТНИЙ ПЛАН**
● **ШАХТА «КАРАГАЙЛИНСКАЯ»: УСПЕХ БРИГАДЫ ГЕРОЯ**
● **СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА В. ШАРКОВА**
● **ЗАВОД «КУЗБАССРАДИО»: ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕДОВИКОВ**

ДОБРОЕ СЛОВО

«Уважаемые товарищи из комитета комсомола и постройки монтажного управления! Сердечно благодарим вас за поздравительную открытку и за то, что не забыли нашего сына Сергея, который сейчас служит...»
«От всей нашей семьи большое вам спасибо за поздравление. Тронуть вниманием...»
«Здравствуйте, уважаемые! Я вас и не знаю, как назвать, извините, пожалуйста. Письмо ваше получили. Мы очень рады, что вы о нас не забыли. От всей души, от всего сердца благодарим вас...»
Письма, открытки, телеграммы. Их неофициальные строки — свидетельство душевных, товарищеских связей в коллективе Кемеровского монтажного управления № 1, где в бригадах, на участках и в самом управлении дорожат добрым отношением к тем, кто служит в армии, поддерживают связь с их семьями. Подобная почта сходит к инженеру Ирине Григорьевне Поповой. Когда-то это было ее партийное поручение, со временем выросло к людям, участие в их судьбах стало потребностью, вторым призыванием коммунистки И. Г. Поповой. Есть у нее помощница в этом благородном занятии — комсомолка Людмила Мальцева, оператор машинно-счетного бюро. Это благодаря их энтузиазму и душевности не забывают родной коллектив партии, просят рассказать о делах на стройке, тоскуют по своим бригадам, стремятся вернуться на прежние места работы.

«Слово... Слово лишь доброе слово... Но у кого-то посветило лицо, поднялось настроение, кому-то стало радостнее жить. Так ли это мало в повседневных буднях?»
В известных постановлениях ЦК КПСС о работе партийных организаций по повышению производительности и общественно-политической активности трудового коллектива, а также об участии руководящих и инженерно-технических работников в идейно-политическом воспитании членов коллектива немало внимания уделяется созданию принципиальной товарищеской атмосферы в трудовом коллективе, индивидуальной работе с людьми, подчеркивается, что в условиях социалистического производства нельзя рассчитывать на эффективность чисто административных средств, что не менее важны морально-политические последствия принимаемых решений. Исходя из этих требований, нельзя не учитывать великую воспитательную роль доброго слова и поступка, атмосферы внимательного отношения людей друг к другу.

«К одному рабочему, до того вроде бы пассивному человеку, начальник цеха начал обращаться по имени-отчеству, заинтересовал его самоучительством, успехами детей в школе, стал советоваться по делам производства. Рабочий изменился в глазах. У него появилась уверенность в себе. Он стал лучше работать. Всего лишь внимание, А какой результат? Изучая проблемы микроклимата в рабочих коллективах, психологи приходят к выводу, что даже случайно брошенная фраза либо доброжелательная фраза может поднять либо повесить рабочее настроение, что улыбка, ободряющий тон, деловая беседа, беседы на отвлеченные темы — немаловажные признаки умения руководить другими, что брань и ругань, как правило, — свидетельство бессилия. Тем не менее грубость на производстве — все еще не такое уж редкое явление. Не только нормы социалистической этики, но и требования научной организации труда несовместимы с этой живучей привычкой.

А куда эффективнее умение увидеть, хорошее, вовремя и разумно поддержать его! Во время неслучайной уборки стиральной секретаря Юргинского райкома партии хорошо отозвался о труде группы механизаторов совхоза «Новоромановский», у которых прежде не очень то блестяще были дела, а тут — первый успех. Поддержка открыла людям, не избалованным почетом, — до конца уборки они работали отлично.

Душевная щедрость, свидетельство внимания к людям — вот что такое вовремя и к месту сказанное доброе слово. Разумеется, оно украшает не только руководителей, любого человека — в цехе, в трамвае, в кинотеатре, в магазине и т. д.

Жизнь в обществе, на производстве требует от каждого самоконтроля, самовоспитания. А в семье? Не слышится ли там, что сдержанность, проявляемая в коллективе, уступает место жесткой нервозности в кругу близких? На Кемеровской ГРЭС долгое время работал машинист турбин, числился в передовых немолотов уже человек. Его поведение в коллективе можно было считать образцовым: активист, общественник. А дома он преобразился до неузнаваемости: был груб, жесток с женой и детьми. Логичен финал такой двойной жизни: в производственном коллективе ему это не прощали.

Характерно в этом смысле признание одного малолетнего преступника: «Я не помню в нашем доме ни доброго слова, ни хорошего примера для себя». От грубости старших, от их равнодушия, прозирают детские безразличие, озлобленность, жестокость, нередко ведущие к преступности.

Озабоченные выполнением производственных задач, заняты всевозможными бытовыми и жизненными проблемами, мы порою не замечаем великой силы доброжелательности в том же самом выполнении производственных задач, в решении тех же самых жизненных вопросов. Спохватываясь, проявляя черствость, сухость, равнодушие — не лучшие качества.

В редакционной почте нередки письма-благодарности, в которых люди делятся с читателями открытиями все новых профессиональных и человеческих черт советского характера. Такой поток почты радует. Но есть и горькие слезы, обиды, душевные раны, причина коих — бюрократизм, равнодушие. Не случайно в речи Л. И. Брежнев на недавнем декабрьском пленуме ЦК КПСС говорится, что партийный стиль руководства несовместим с бюрократизмом, с забвением общесоциалистических, общенародных интересов. Бережное отношение к людям, доверие к ним должны сочетаться с высокой требовательностью.

Есть такие нравственные категории и этические нормы, совершенствование которых не входит непосредственно в планы и мероприятия партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, администрации предприятий и учреждений, но подразумевается почти в любом деле общественного и административного характера. Пример тому — значение в нашей жизни доброго слова, произносимого им в собраниях, вписанного им в приказ, говорят им сосед соседю по станку, по дому, по автобусу. Недаром гласит народная мудрость: «Доброе слово — пища души».

Промышленность Новокузнецка досрочно выполнила трехлетний план. Наш корреспондент М. Лобанова взяла интервью у первого секретаря городского комитета партии Б. И. Окушко.

— Скажите, пожалуйста, коллективы каких предприятий больше всего способствовали этому успеху?
— Это прежде всего Кузнецкий металлургический комбинат им. В. И. Ленина, завод Ферросплавов, «Сантехлит», химфармацевтический завод, водопольные и пищевые предприятия. Они дали наибольший прирост к директивному заданию пятилетия. Благодаря этому наш город выпустил на 41,6 миллиона рублей продукции больше, чем предусматривалось. Например, металлурги города дали сверх задания 19 тысяч тонн чугуна, 25 тысяч тонн стали, 24 тысячи тонн проката, 4 миллиона тонн угля. А если говорить о текущих планах, то разница еще больше.

— Что же способствовало этому успеху?
— На Кузнецком ферросплавном заводе, например, активно занимались реконструкцией, на шахтах «Зыряновская», «Байдаевская»,

ГОРОД ОТВЕТИТ УДАРНЫМ ТРУДОМ

«Нагорная» — внедрением новой техники. Распространение получила инициатива коллектива Западно-Сибирского металлургического завода — освоение проектных мощностей.

— Борис Иванович, расскажите, как городской комитет партии направлял всю эту работу?
— Городской комитет партии держал в центре внимания вопросы, связанные с развитием социалистического соревнования за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетия.

— Мы слушали на бюро, например, отчет руководителей Залсиба о выполнении постановления ЦК партии об ав-

томатизации производственных процессов на предприятиях черной металлургии. Недавно, месяц назад, бюро горкома рассмотрело, как идет соревнование локомотивных бригад в Новокузнецком отделении железной дороги.

— Интересный и поучительный материал получили партийные организации города из опыта работы трех партийных групп в передовых коллективах, в частности, в бригаде тов. Смирнова; его мы обобщили и распространили.

— А недавно бюро рассмотрело, как выполняет комплексный план технического прогресса и социального развития трест «Сибсталь-дурмонтаж». Здесь сделано много хорошего. Однако мы обратили внимание, что учет производительности труда в тресте ведут не совсем верно — не дифференцируя капитальное строительство и ремонт. На ремонте производительность

труда высокая, на капитальном строительстве отстает, а в общем создается благоприятное впечатление...
Словом, работы много — ведь пятилетка в разгаре. Перед трудящимися Новокузнецка и его партийной организацией в новом году стоят большие задачи. К 20 марта надо ввести в эксплуатацию второй конвертерный цех, новую коксовую батарею, ряд других очень важных объектов на Залсибе. У нас должно значительно вырасти производство чугуна, стали, проката, иной продукции. Это налагает ответственность, и коллективы, сознавая ее, принимают обязательства на новый год. По инициативе Абагурской аглофабрики, завода «Сантехлит» и ферросплавного предприятия составлены встречные планы.

Рабочий Новокузнецк отвечает ударным трудом на решения декабрьского пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР.

Есть 600 тысяч тонн угля

Об этом отчету механизирующая бригада В. П. Шаркова с шахты «Карагайлинская». Такого трудового взлета не достигал еще ни один коллектив Киселевского рудника.

На пути к успеху встречались немало препятствий. Последнее из них — серьезное геологическое нарушение, большие включения породы в массиве. Но механизаторы сохранили высокий рабочий настрой, преодолели препятствия и, выравняв на угольном просторе, стали выдавать на-гора ежесуточно до трех тысяч тонн топлива.

До конца года бригада добудет еще 30 тысяч тонн угля. Она станет вторым коллективом в Кузбассе, перешагнувшим 600-тысячный рубеж. В. ЗУБАРЕВ. г. Киселевск.

Идущие впереди

Герою Социалистического Труда А. И. Бабенкову, слесарю завода «Кузбассрадио», планировалось на восьмью — пятилетку 9.380 нормо-часов. Однако Александр Илларионович выработал более 22 тысяч. Такого же успеха в цехе добился слесарь Иван Игнатьевич Панков и строгающий Александр Иванович Бобков.

В текущей пятилетке планы инструментальщиков резко возросли. То, что фактически было достигнуто, взято за сто процентов. За еще предстоит рост производительности труда. На днях в инструментальном цехе состоялся митинг,

Цель бригады

Накануне секретарь партбюро шахты «Высокая» позвонил в Междуреченск, чтобы узнать, как работает бригада Георгия Тучина. Проходчики бригады Г. Г. Мецлера с шах-

ты «Высокая» соревнуются с этим коллективом.

— Пока прошли 1,27 метров горных выработок при обязательстве 1,500, — отметили соседи.

— У нас дела получше. Завтра бригада Мецлера завершает выполнение годовых обязательств, — сообщил секретарь партбюро.

Годовое обязательство бригады коммунистического труда Г. Г. Мецлера было не только выполнено, но и перевыполнено. В раскомандировке участка № 5 состоялось собрание, посвященное этому радостному событию. Скореходы пришли поздравить хозяев, партийные и профсоюзные руководители шахты. Выступая от имени проходчиков, бригадир заверил: «К концу года мы пройдем еще 200 метров».

А. ШИШКИН. г. Осинники.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА РОДИНЫ ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ДУШАНБЕ, 21 декабря. (ТАСС). Праздник нерушимой дружбы, братского единства народов нашей многонациональной Отчизны пришел на землю Таджикистана. Республике вручена высокая награда — орден Дружбы народов.

В зале Академического театра оперы и балета на совместное торжественное заседание Центрального Комитета Компартии Таджикистана и Верховного Совета республики собрались члены и кандидаты в члены ЦК КП Таджикистана, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета Таджикской ССР, руководители партийных, советских и общественных организаций, переводники промышленности и сельского хозяйства, деятели науки и культуры, воины Советской Армии, многочисленные гости.

Торжественное заседание открыл Председатель Президиума Верховного Совета Таджикской ССР М. Холос.

Под сводами зала торжественно звучат государственные гимны Советского Союза и Таджикской ССР.

С большим воодушевлением участники заседания избирают почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, министру сельского хозяйства СССР Д. С. Полянскому.

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Политбюро ЦК КПСС и лично Генерального секретаря ЦК товарища Леонида Ильича Брежнева, от имени Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства Д. С. Полянский горячо и сердечно поздравил участников торжественного заседания и всех трудящихся республики с замечательной наградой Родины.

За годы Советской власти, сказал Д. С. Полянский, на древней таджикской земле произошли огромные революционные преобразования. В условиях советского строя, в братской семье народов СССР таджикский народ после многовековой разобщенности обрел свою государственность, вышел на широкий путь национального возрождения и всестороннего развития. В Таджикистане по существу не было промышленности. Теперь здесь более 330 промышленных предприятий. Огромная работа проведена по преобразованию сельского хозяйства, по строительству орошительных систем. Наряду с быстрым развитием промышленности и сельского хозяйства в Таджикистане, как и в других среднеазиатских республиках, осуществлена подлинно культурная революция.

Все эти великие преобразования — плод упорного труда рабочих и крестьян, всех трудящихся республики, бескорыстной, братской

помощи великого русского народа и народов других советских республик, результат огромной организаторской и политической работы ленинской партии и Советской власти.

Наша многонациональная Советская держава, подчеркнул оратор, находится ныне в расцвете своих могучих сил. На декабрьском пленуме ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР подведены предварительные итоги работы за 1973 год и в целом за три года девятой пятилетки, рассмотрен и утвержден Государственный план и бюджет страны на 1974 год. В исключительно важный по существу программный выступления Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева глубокий анализ развития советской экономики, четко определены текущие и перспективные задачи коммунистического строительства. Решения декабрьского пленума ЦК единодушно одобрены и восприняты партией и народом как боевая программа дальнейших действий в борьбе за выполнение и перевыполнение намеченных планов.

Свой достойный вклад в выполнение заданий пятилетки вносят трудящиеся Таджикистана. План 1973 года по реализации промышленной программы выполнен досрочно, сверхплановой продукции будет выпущено более чем на 60 миллионов рублей.

(Окончание на 2-й стр.)

РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ, СЛУЖАЩИМ, ПАРТИЙНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ И КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИЯМ ОРДЕНА ЛЕНИНА НИЖНЕТАГИЛЬСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии горячо поздравляет вас с достижением важного рубежа в развитии производства на комбинате — выплавкой 100 миллионов тонн стали со дня ввода в эксплуатацию первого сталеплавильного агрегата.

Коллектив комбината, следуя славным традициям уральских металлургов, является активным участником социалистического строительства, по праву может гордиться своими заслугами перед Родиной в годы Великой Отечественной войны, настойчиво работает над выполнением заданий партии и правительства по обеспечению народного хозяйства качественным металлом.

Металлурги и горняки комбината, претворяя в жизнь решения XXIV сессии КПСС, много делают по дальнейшему наращиванию производственных мощностей, совершенствованию технологии, расширению ассортимента и улучшению качества продукции, повышению эффективности производства. Широко развернув социалистическое соревнование, трудящиеся комбината успешно выполняют социалистические обязательства, принятые в третьем, решающем году пятилетки, по выпуску чугуна, стали, проката и других видов продукции.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность, что рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие комбината своим ударным творческим трудом обеспечат выполнение плановых заданий и социалистических обязательств в 1974 году, внесут достойный вклад в успешное завершение девятой пятилетки в целом.

Желаем вам, дорогие товарищи, дальнейших успехов на благо нашей социалистической Родины.

Л. БРЕЖНЕВ,
Генеральный секретарь ЦК КПСС.

ФОТОРЕПОРТАЖ ТРЕХМИЛЛИОННЫЙ РУБЕЖ ВЗЯТ!

Успешно потрудились в 1973 году открытчики разреза «Грамотеинский». Первым выполнил годовое задание по добыче угля ведущий участок разреза — третий. За одиннадцать месяцев плюс к плану составил здесь 34 тысячи тонн. Всего же горняки участка выдают в этом году более 80 тысяч тонн сверхпланового топлива.

Все экипажи экскаваторов участка работают сегодня с опережением графика. Хороших успехов в работе добивается известный у нас в области коллектив, возглавляемый Л. И. Протопоповым. Лидером социалистического соревнования на разрезе стал экипаж экскаватора ЭШ-10/60, руководителем которого Юрий Дмитриевич Воеводин.

Этот коллектив на днях перешагнул трехмиллионный рубеж и перевыполнил свои обязательства. До конца года экипаж решил дополнительно переработать еще 100 тысяч кубических метров горной массы.

На СНИМКАХ: бригадир экскаватора ЭШ-10/60 Ю. Д. Воеводин и машинист А. С. Лугонов; идет вывозка угля; заместитель начальника третьего участка А. С. Воронков дает пояснения по ведению горных работ машинисту экскаватора Г. Опетаву и его помощнику Н. Ничитину из бригады Л. И. Протопопова.



Фото Ю. Сергеева, г. Ленинск-Кузнецкий.

ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ «КУЗБАССА» И МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЫ «УГОЛЬ СТРАНЕ»

СЕГОДНЯ У НАС В ГОСТЯХ ПРОХОДЧЕСКАЯ БРИГАДА ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА АНАТОЛИЯ РАКИТИНСКОГО С ШАХТЫ «СЕВЕРНАЯ» КОМБИНАТА «КУЗБАСС-УГОЛЬ».



СЛОВО ИНИЦИАТОРАМ СОРЕВНОВАНИЯ

В беседе участвуют: бригадир А. РАКИТИНСКИЙ, звание Героя Социалистического Труда, бригадир Д. БАЛАШОВ и В. СЕМЕНОВ, проходчики Г. ЮРКИН и Ю. ЧЕЛ-

ПАНОВ, начальник участка В. КЛИМОНТОВ, заместитель секретаря парторганизации участка Р. ТРОШКОВ, начальник отдела

организации труда и заработной платы Л. КУЧЕРОВ, секретарь парткома А. ПАНАСЕНКО, директор шахты М. НАНДОВ.

НА ЧЕМ СВЕРГАЮТСЯ СЕКУНДЫ

В начале нынешнего года передовые горняцкие бригады бассейна с большим энтузиазмом развернули традиционное соревнование под девизом: «Каждому забой, комплекс, машина, механизм — высокую нагрузку». В числе инициаторов этого движения в третьем, решающем году пятилетнего выступления и известная бригада проходчиков Героя Социалистического Труда А. Ракитинского с шахты «Северная». При задании 1.124 метра на год она работала в сложных горногеологических условиях отбойными молотками, решила пройти дополнительно еще 400 метров горных выработок.

выигрывает. Случись что с конвейером, могут обойтись без слесаря — сами мотористы и слесари. В. Семенов: — Народ у нас действительно опытный. Но даже при этом стараемся учитывать индивидуальные особенности. Скажем, кто-то более ловко обрабатывается с отбойным молотком — ставим на уходы. Другой на крепление показывает максимальную быстроту и хорошее качество. Такая расстановка и позволяет до предела уплотнить рабочее время. Д. Балашов: — Нельзя сбрасывать со счета и соревнования с бригадой И. Алисова. Она — лучшая на шахте «Ягуновская». И отставать от нее, хотя мы крепко дружим, не хочется. Наши соперники выступили на своем предприятии с начинанием: «проходить в среднем каждым сантиметром бригады на пять сантиметров больше заданного. Как будто немного. Но за месяц, за год набегает злорово! Мы тоже решили так работать. И получается хорошо — дополнительно по десять и более сантиметров выработки на человека в смену.

желание и умение эффективно использовать свое мастерство. Но важное то, что она не замыкалась в себе, охотно помогает другим коллективам. Таких примеров можно было бы привести много, я расскажу об одном. От бригады А. Ракитинского отпочковалась комсомольско — молодежная бригада Эдуарда Розе. Оба коллектива заключили между собой договор на социалистическое соревнование. Прошло месяца два. Видим, не получается дело у молодежи — много новичков. Тогда по просьбе Ракитинского и его товарищей мы временно слили их вместе. Молодые шахтеры стали трудиться рядом с ветеранами, учиться их навыкам. Потом бригада Розе снова перешла на самостоятельную работу. И теперь — одна из передовых.

Помочь отстающим ситуация своим долгом и другие лидеры соревнования. И это, конечно, не могло не сказаться положительно. Сейчас у нас нет по существу отстающих бригад. Если у кого-то что и не ладится, то это — явление временное, вызванное очень сложными горногеологическими условиями.

гон топлива, а такие бригады, как А. Потылицына, — до семи тысяч.

На мой взгляд, начинающие бригады И. Алисова, поддержанное коллективом А. Ракитинского, — дело очень хорошее тем, что перед каждым человеком ежедневно выдвигается конкретный рубеж. Не мешало бы продумать, как организовать по этому принципу социалистическое соревнование между очистными бригадами таких шахт, как наша. А их в бассейне много.

Согласитесь, что нам с завистью приходится наблюдать за соревнованием бригад, оснащенных механизированными комплексами. Они могут блеснуть такими цифрами добычи, о которых нам мечтать и мечтать. Поэтому надо предугадать в области соревнования горняков условия, учитывающие специфику работы в маломощных лавах.

А. Панасенко: — Пусть не поймут, что у нас хуже инженеры, чем, скажем, на «Зырянской». Горногеологические особенности у нас слишком различные. Но партийная организация шахты и в этих условиях наделывает командиров производства, инженерно-технический персонал, каждого коммуниста на повседневную творческую работу. Мы считаем, например, хорошей традицией проводить ко Дню шахтера чемпионаты по ведущим профессиям. Так, в этом году среди очистников наилучшим мастерством отличился бригадир М. Гаврилов. За смену он наработал отбойными молотком 146 тонн угля. Если помните, то это на 40 с лишним тонн больше, чем было в свое время у Алексея Стаханова.

Много внимания уделяем улучшению организации труда, производственного быта и отдыха трудящихся. — Из рассказов видно, что на шахте проявляется большая забота о повышении эффективности общественного производства. А имеются ли еще резервы? И какие?

А. Ракитинский: — Сейчас нам подается специальная пригоровленная крепь только для скатов. Но это можно делать и для рядовой выработки. Выигрыш? Время. Кроме того, у нас часто выходят из строя пневмолыбы. Быстро исправить их нет возможности — следовало бы добавить в мехпак пару современных тонарных станков. И еще. Понесте же надо спрашивать с механиков за состояние привода. Каждая остановка бригады из-за поломки конвейера — это очень трудновосполнимая потеря. Лучше их не иметь.

Что же касается нашей бригады, то я и мои товарищи сделаем все возможное, чтобы в будущем ударном году закрепить и развить достигнутые успехи. И еще мы надеемся, что обречены, кроме бригады И. Алисова, новых достойных соперников в соревновании.

Завис беседа вели Ф. ВОЙНИЦЕВ, В. КАЛАЧИНСКИЙ.

НА СНИМКЕ: участники беседы за круглым столом. Фото В. Грызыхина. г. Кемерово.

У СТРОИТЕЛЕЙ ЗАПИСЬ

Основной геопродрчик на строительстве кислородно-конвертерного цеха № 2 Запсибострой «Кузнецкметаллургстрой» справился с годовым планом.

Первыми завершили задания рапортовали коллектив СУ-2 — инициатор соревнования за досрочную сдачу объектов конвертерного, и коллектив управления механизации. В честь победителя был поднят флаг трудовой славы.

Большой объем работ выполнял в этом году коллектив цеха. С опережением сроков были возведены сооружения вододоборного цикла, мощные железобетонные фундаменты под гигантские сталеплавильные агрегаты и многое другое. Успех не пришел сам. Продуманность и слаженность в работе, постоянный творческий поиск — вот что легло в его основу. Например, только за счет внедрения рационализаторских предложений удалось экономический эффект составил около полутора миллиона рублей.

Зачетное внимание было уделено прогрессивным методам труда. Коллектив Ивана Елизарова, Василия Кучера заключили с управлением договор на бригадный подряд. Это дало возможность успешно завершить общестроительные работы на важнейших объектах завода — коксовом баштаре № 7 и цехе компрессии.

М. КОЙДЕНКО, г. Новокузнецк.

«СИБИРЯК» ПОВТОРЯЕТ ОШИБКУ

Если в первой бригаде колхоза «Маяк Ильича» и в центральной отделении совхоза «Усть-Сертинский» ныне намолотили с каждого гектара зерновых по 20 центнеров, то в колхозе «Сибиряк» в полтора раза меньше. При равных условиях и возможностях — земледельцы колхоза «Дружба» взяли по 180—200 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, а в колхозах «Сибиряк» и «Победа» урожай был почти в два раза ниже.

Земля щедрее отблагорадила тех, кто больше заботился о ней. Поэтому во всех колхозах и совхозах созданы и внедряются планы. Но работают они не одинаково.

Активно взялись за дело механизаторы Чебулинского специализированного отделения «Сельхозтехника». Они ежегодно вывозят на поля по две и более тысяч тонн перегноя и уже к 12 декабря выполнили квартальный план. К середине месяца на счету «Сельхозтехники» было более 70 тысяч тонн вывезенных на поля местных удобрений. Механизаторы, управляющие «Беларусями» П. Денко, В. Сарычев, А. Покутский делают по 9—10 ходов на расстоянии до 5 километров и увозят по 30—40 тонн перегноя. До ста тонн ежедневно вывозит В. Толоч, работающий на «К-700».

14 тысяч тонн перегноя — более двух квартальных планов — вывезли на поля земледельцы колхоза «Маяк Ильича». Еще больше успели сделать в совхозах «Чумайский» и «Чебулинский».

А вот в колхозе «Сибиряк» и в пришлое году получили плохой урожай и ныне, видимо, планируют такой же. Почва здесь бедная. Чтобы добиться успеха, просто необходимо как можно лучше удобрить их. Но это-то и не делается. В колхозе долго расхаживали, прежде чем на две бригады комплектовали одно звено, но оно пока работает непроизводительно. При квартальном плане в шесть тысяч тонн органических удобрений на поля вывезено чуть больше двух тысяч.

При таком отношении к повышению плодородия почвы трудно надеяться на высокий урожай. Н. ГУСЕЛЬНИКОВ, Чебулинский район.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА РОДИНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Таджикистан собрал в текущем году свыше 800 тысяч тонн хлопка-сырца, а в целом за три года пятилетия более двух миллионов 330 тысяч тонн. Задания пятилетнего плана по хлопку перевыполняются. Это — замечательное достижение, большая трудовая победа хлопкоробов и всех, кто вложил свой труд в производство «белого золота».

Достигнутые трудностями Таджикистана большие успехи в развитии народного хозяйства радуют всех, вдохновляют на новые славы дела. Вместе с тем, отметил Д. С. Полянский, мы не должны, даже и на торжественном заседании, забывать о недостатках и упущениях. В республике еще есть промышленные предприятия, холмовы и совхозы, не выполняющие планы по производству и поставкам продукции, слабо мобилизующие резервы роста производительности труда, недостаточно эффективно использующие производственные мощности и оборудование. Имеются также недостатки в организации торговли, в культурно-бытовом и коммунальном обслуживании населения. Задача в том, чтобы быстрее устранять эти недостатки.

Д. С. Полянский подробно остановился на некоторых проблемах развития сельского хозяйства. Он подчеркнул, что магистралью пути дальнейшего развития сельского хозяйства — это специализация и концентрация производства, перевод его на индустриальную основу. Первоочередная задача сейчас в том, чтобы достать снаряды и инструменты и совхозы всеми возможными и удобными и другими средствами, обеспечить возможность комплексной механизации всех производственных процессов в земледелии и животноводстве.

Следует и в дальнейшем расширять масштабы мелиорации земель, добывать больше эффективного ипользования орошаемых площадей, а также средств, выделяемых на мелиорацию. Неотложным делом является укрепление материально-технической базы сельских строительных организаций, заготовительных организаций и предприятий, перерабатывающих сельскохозяйственную продукцию и сырье.

Следовательно, речь идет об ускоренном развитии всего агропромышленного комплекса.

Возрастающая энергооборуженность сельского хозяйства, применение новой современной и сложной техники на полях и фермах, подчеркнул Д. С. Полянский, обязывают нас уделять самое серьезное внимание укреплению инженерно-технической службы на селе, вопросам подготовки и закрепления кадров механизаторов.

Нельзя предостеречь поработать и над вопросами более экономного расходования сырья и материалов, эффективного использования материальных, финансовых и трудовых ресурсов, улучшения методов руководства, всей системы планирования и хозяйствования, укрепления государственной и трудовой дисциплины.

Затем Д. С. Полянский остановился на некоторых вопросах международного положения и деятельности партии в области внешней политики. Главное в наших внешнеполитических действиях, сказал он, заключается в том, что они направлены на коренное оздоровление международной обстановки, на исключение войны из жизни народов, на расширение сферы сотрудничества народов и государств с различным общественным строем. Такая активная и целеустремленная внешняя политика единственно поддерживается нашим народом, братскими социалистическими странами, всем прогрессивным человечеством.

Советские люди, тесно сплоченные вокруг ленинской партии, заявил Д. С. Полянский, смело смотрят в свое будущее, уверенно решают задачи коммунистического строительства и каждая республика по праву гордится своим участием в этом общенародном деле.

Великий Ленин завещал нам, как зеницу ока, беречь и постоянно крепить дружбу народов. Орден Дружбы народов, которым награждены республика, — яркое свидетельство того, что партия и народ свято выполняют этот ленинский завет.

Д. С. Полянский огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Таджикской ССР орденом Дружбы народов. Под аплодисменты участников торжественного заседания

он прикрепляет орден и знамя республики и еще раз сердечно поздравляет трудящихся Таджикистана с высокой наградой Родины.

Речь Д. С. Полянского неоднократно прерывалась предельно искренними аплодисментами.

С ответной речью выступил первый секретарь ЦК КП Таджикистана Д. Расулов.

Оратор подчеркнул, что трудящиеся республики вместе со всеми советскими людьми горячо и единодушно одобряют политику партии, искренне благодарны ленинскому Центральному Комитету КПСС, Политбюро ЦК КПСС, лично товарищу Л. И. Брежневу за громадную работу, проводимую по осуществлению Программы мира, принятой XXIV съездом партии.

Трудящиеся Таджикистана, заявил Д. Расулов, с исключительным политическим подъемом встретили решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР.

От имени ЦК Компартии Таджикистана, Верховного Совета и Совета Министров республики, от имени участников торжественного заседания, всех трудящихся Таджикистана Д. Расулов заверил ленинский Центральный Комитет КПСС, его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в том, что трудящиеся республики делают все для успешного претворения в жизнь грандиозной программы коммунистического строительства, намеченной XXIV съездом нашей партии.

Со словами глубокой признательности и сердечной благодарности Коммунистической партии и Советскому государству выступили бригадир буровзрывных работ Нуренский Г.З.В. Якименко, председатель колхоза «XXII партсъезд» Ораджикундзабадского района Н. Шарипов, вице-президент Академии наук Таджикской ССР А. Махсумов, студентка Таджикского политехнического института Ш. Бабаева.

С огромным подъемом участники торжественного заседания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ ЗАВЕРШЕНА

Теперь уже можно подвести итоги кампании по подписке на периодическую печать 1974 года. Трудящиеся Кузбасса выписали 3.589 тысяч экземпляров газет и журналов, это на 127 тысяч экземпляров больше, чем было в январе 1973 года.

Возросла подписка на центральные, областные, местные газеты. В среднем на каждую тысячу жителей области только по подписке будет приходиться 1.233 экземпляра газет и журналов. Кроме того, будет поступать 670 тысяч экземпляров различных газет и журналов в розничную продажу.

На каждую семью приходится 3,6 экземпляра газет и журналов. А многие выписывают их значительно больше.

2.050 наименований газет и журналов будет поступать в область в новом году. Выписано сто тысяч экземпляров «Правды». Выросла подписка и на журналы ЦК КПСС: «Агитатор», «Ком-

мунист», «Партия и жизнь». Более чем на две тысячи увеличилось количество подписчиков на журнал «Семья и школа», которого выписано более 22 тысяч экземпляров. Возрос интерес читателей и к зарубежной периодической литературе, особенно в научном и производственно-техническом журналом. Среди них наиболее широко представлена периодика социалистических стран — 13 тысяч экземпляров, 720 наименований газет и журналов.

Успешно завершилась подписная кампания в таких, например, городах, как Анжеро-Судженск, Березовский, Междуреченск, Мыскы, Новокузнецк и Кемерово. В результате на каждую тыся-

чу жителей здесь будет приходиться более чем 1.300 экземпляров газет и журналов. В Новокузнецком, Прокопьевском районах — более тысячи экземпляров, а в Кемеровском районе — 1.271 экземпляр на каждую тысячу жителей.

В этом большая заслуга общественных активистов, подлинных энтузиастов распространения периодической печати.

Однако в период подписки не все шло, как хотелось бы. В Крайновском, Мариинском, Тисульском, Топкинском, Ташкинском, Яйском районах уровень подписки оказался ниже, чем был на январь 1973 года. Как известно, по всей стране, в том числе и в Кузбассе, широко пропагандируются экономические знания. Среди периодических изданий по вопросам экономики одно из ведущих мест по объему оперативной и научной информации по самым различным хозяйственным проблемам занимает политико-экономический журнал Госплана СССР «Плановое хозяйство». К сожалению, оно и не получило широкого распространения в нашей области. Всего 493 подписчика. Значительно снижен во многих городах и районах уровень подписки на «Экономическую газету».

Н. ТУМАНОВ, начальник областного агентства «Союзпечать». г. Кемерово.

Кузбассу отвечают

Комбинат «Кемеровоуголь» рассматривает корреспонденцию И. Матвиенко «Уважение и договор», опубликованную 10 октября. Разногласия при заключении договоров между Усть-Мрасской лесоперерабатывающей базой и ее партнерами из лесозаготовительных предприятий Новокузнецкого округа возникли в 1973 году по ряду причин. Разрешить самостоятельно возникшие разногласия сто-

«УВАЖЕНИЕ К ДОГОВОРУ»

рону не могли, так как для этого требовалось решение министерств об изменении плана прибыли на 1973 год. По данному вопросу комбинат и обратились в министерство. А. ДИРКС, заместитель начальника комбината «Кемеровоуголь».

договорные обязательства между заказчиком — управлением капитального строительства Новокузнецкого химкомбината и подрядчиком — трестом «Кемеровострой» часто обводило не выполнялись, однако никаких санкций друг и другу ни заказчик, ни подрядчик не применял. Все это соответствует действительности. Корреспонденция обсуждена с руководством управления капитального строительства

комбината и принята к сведению. Л. БАЙБОРОВ, секретарь парткома Новокузнецкого химкомбината. г. Кемерово.

Корреспонденция «Уважение и договор» в тресте «Кемеровострой» обсуждена и признана правильной. Строительству упомянутых в ней объектов — свинарни-

ка-отформочника и коровника должно быть закончено соответственно в июле и июне 1973 года. Выноваты в задержке прежде всего заказчики, которые не предоставляли вовремя проектно-сметной документации. Однако ПМК № 334 не предъявлял и заказчикам штрафных санкций за срочные договорные обязательства. А не приняв своевременно экономических мер воздействия, она сама не в состоянии выполнить своих обязательств.

В связи с этим трест «Кемеровострой» потребовал от подрядчиков выполнения организационно только своевременно исполнять договоры, но и предъявлять штрафные санкции и заказчикам и другим контрагентам за нарушение обязательств. Кроме того, трест «Кемеровострой» по собственной инициативе предъявил к 13 заказчикам штрафные санкции за несвоевременную передачу проектно-сметной документации и титульных списков, и 5 поставщикам — за непоставку лесопромышленных изделий на поставку оборудования.

Н. КАШИКИН, заместитель управляющего трестом «Кемеровострой». г. Кемерово.

Беловский цинковый завод и завод «Кузбассрадио» оказывают друг другу коммунальные услуги. Объекты коммунального хозяйства существенно различаются по объему производства и характеру деятельности, поэтому каждый завод имеет и должен иметь свою калькуляцию. Несмотря на то, что приходится решать спорные вопросы через госарбитраж, это не мешает нам сохранить с руководством завода «Кузбассрадио» нормальные деловые взаимоотношения.

Б. ВАСИЛЬЕВ, директор цинкового завода. г. Белово.

Ваше воскресенье

Новости, события, факты

Увлечение мастера Окатьева

Есть на производстве люди, одержимые неуемной жаждой творчества. Все, что их окружает, они критически переосмысливают, вносят свои дельные предложения. Именно таким знают в коллективе коммуниста А. Ф. Окатьева. Работая мастером в обжиговом цехе Беловского плавильного завода, он много делает для совершенствования отдельных технологических узлов. Однажды по предложению Алексея Федоровича были заменены приводы на наклонных транспортерах, что значительно облегчило труд обслуживающего персонала и сделало его безопасным. В другой раз благодаря его усилиям коллективу цеха удалось повысить эффект действия рукавных фильтров. Всего же с начала девятой пятилетки А. Ф. Окатьев подал 33 ценных предложения, 19 предложений уже внедрены в производство с общим экономическим эффектом более 32 тысяч рублей.

В последнее время забот у Алексея Федоровича прибавилось: коммунисты обжигового цеха избрали его секретарем партбюро. Однако он по-прежнему находит возможность заниматься любимым делом. Сейчас, например, думает над тем, как усовершенствовать электрофильтры.

— Мастер Окатьев — лучший рационализатор нашего завода, — говорит директор цинкового Б. В. Васильев. — Добиться такой чести у нас не просто, ведь рационализацией на заводе увлекаются сотни металлургов.

(Корр. «Кузбасса»), г. Белово.



Зимний день... Так назвал свой фотоздод Юрий Сергеев. Сделал он его в Кемерове. В обыкновенный декабрьский день. А вот кандидат в мастера спорта Любовь Епифанцева (вы ее видите на верхнем снимке) очень хотела, чтобы этот обычный день окрасился радостью победы. И это случилось.

Команда новозуничан, в которой выступает одна из сильнейших спортсменок области, стала первой в соревнованиях по спортивному ориентированию. Снимок Л. Епифанцевой прислал нам в газету С. Цыганенко.



ОПЕРАЦИЯ «СОСНОВАЯ ШИШКА»

Для восстановления сосновых боров ежегодно нужно огромное количество семян. Ныне предприятия управления лесного хозяйства получили повышенные задания на заготовку семян сосны. Много сосновых шишек в этом году в Мариинском, Ижморском, Новокузнецком, Беловском, Прокопьевском, Юргинском, Яшиновском районах. А в Промышленновском, Кемеровском, Тисульском и Чебулинском районах урожай шишек беден. Но собирать семена важно везде.

За ноябрь заготовлено 20 тонн сосновой шишки. Это

около 200 кг семян! При посеве в питомниках из них можно получить около трех миллионов сеянцев.

Поскольку постоянных рабочих, занятых сбором семян, на предприятиях управления лесного хозяйства нет, большую помощь здесь могут оказать школьники, домохозяйки, пенсионеры. Операция «Сосновая шишка» важна тем, что ее участники вносят свой вклад в восстановление сосновых лесов области.

Л. ИЛЬЮХИНА, старший инженер отдела лесовосстановления управления лесного хозяйства.

«И В А Н ЧЕРНЫХ» ВЫХОДИТ В МОРЕ

Несколько кораблей, посланных в города Кузбасса, бороздят просторы морей и океанов. Есть среди кораблей и судно, названное именем кузбассовца Ивана Черных, одного из членов «огненного экипажа», повторившего в ленинградском небе подвиг Николая Гастелло.

«Ивану Черных», входящему в состав Балтийского морского пароходства, исполнилось пять лет.

Экипаж свято чтит память Героя Советского Союза Ивана Сергеевича Черных, чье славное имя он носит. Морские подвиги поддерживают связи с коллективом Киселевского машиностроительного завода им. И. С. Черных, со школьниками Киселевска и Прокопьевска.

Нынешним летом делегация юных киселевцев и прокопчан побывала в гостях у экипажа судна.

В. ГАЛДАЕВ, г. Киселевск.

РЕКОРДИСТКА ВОЛГА

17.517 килограммов молока жирностью 4,2 процента дала за период лактации (305 дней) корова Волга в совхозе «Россия» Советского района Челябинской области. Она на три с лишним тысячи килограммов превзошла рекордшую бывшую абсолютную рекордистку по молочной продуктивности украинскую корову Мальвину симментальской породы. Комиссия специалистов областного управления сельского хозяйства и областного района Челябинской области составила акт о рекордном показателе. В нем особо отмечено отличное содержание белка в молоке — 3,65 процента.

Много сделала для рекордного достижения своих заботливых владельцев уходом и содержанием доярка К. М. Соколова. За успехи в повышении молочной продуктивности животных известна на Южном Урале доярка недавно награждена орденом Октябрьской Революции.

Волга заслужила право на запись в Почетную всеююзную книгу регистратива и сельскохозяйственных животных и птиц с рекордной продуктивностью, учрежденную в нынешнем году.

(ТАСС), Челябинск.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПУТЕШЕСТВИЮ В ДНИ ПРАЗДНИЧНЫЕ

— Как железнодорожники Кемерова готовятся обслуживать трудящихся в новогодних путешествиях? — с таким вопросом мы обратились к начальнику вокзала станции Кемерово А. Г. КЛИМЕНКО. Вот что она рассказала:

В новогодние праздники у нас всегда огромный поток пассажиров. Для их удобства мы планируем увеличить составы поездов Кемерово — Новосибирск, Кемерово — Абакан.

Рейс электропоезда Кемерово — Белово 28, 29, 30 декабря и 1 января 1974

года будет продлен до Новокузнецка. Назначается дополнительный поезд Кемерово — Новокузнецк: он отправится из Кемерово 29, 31 декабря и 1 января 1974 года в 21 час 30 мин. по московскому времени.

Впервые назначается рейс электропоезда № 401/402 Кемерово — Томск с отправлением 29, 30, 31 декабря и 1 января 1974 года в 13 час. 12 мин. (время московское). Рейс до Томска займет 7 часов 50 минут.

Кассы предварительной продажи билетов на Совет-

ском проспекте и на вокзале открыли продажу билетов на предновогодние и новогодние дни. Здесь можно купить билет и на обратную поездку.

30 декабря школьные области специальным поездом отправляются в Красноярский край — по ленинским местам. Назначены специальные поезда для доставки новогодних школьников в Кемерово, на новогоднюю елку.

В. СОРОКИН, г. Кемерово.

Владимир МАТВЕЕВ.

САТИРИЧЕСКИЕ МИНИАТЮРЫ

ЗНАКОМАЯ КАРТИНА

— Как, дорогой, живешь?
— Гну на общаго спину.
— Много ль дашешь?
— Не грощ.
— Требуешь?
— Не полтину!

КРУТЫЕ МЕРЫ

Долгожили начальнику:
— Шеф,
С дисциплиной недавно вроде:
Ванькин пьянствует, обнаглев,
А Петров — бракондел и лодыр,
Шеф вспылил:
— Не потеряли таких!
Это ж вызов
Рабочему званию!
Гнуть в три шек
Немедленно ик!!
Но... по собственному желанию.

ПЕЧАЛЬНАЯ ПОПРАВКА

Природу берет человек в оборот,
Мамается суть
Привычных понятий:
Воздух —
Не столько теперь кислород,
Сколько отходы
Химпредприятий.

ЧТО РАБОТАЛОСЬ ВЕСЕЛЕЕ

В ЦЕХАХ ЗВУЧИТ МУЗЫКА

На Первом телефонном заводе каждый рабочий вместе с необходимым инструментом получает приемник «Орфей», созданный конструкторами предприятия, и противозумные научники. По трансляционной сети музыка передается на каждое рабочее место.

В начале смены, как известно, работоспособность человека несколько понижена. Войти в ритм быстрее, чем обычно, помогают специально составленные музыкальные программы. Когда же человек достигает нужного темпа, музыка помогает выдерживать его, а в конце смены снимает нервные напряжения.

(ТАСС).

НЕЗАДАЧЛИВЫЙ ОРАТОР

Он отмечает
«Недостаток ряда,
Он не смокает
Час подряд,
В рядях смятение:
— Замолчки, молвер!
Не ряд выходит,
А партер.

СТРАННЫЙ ЮНЕЦ

Обычная старина
Считая пустяком,
Не снимет шапку
Перед стариком,
Зато не дрогнет
У юнца рука
Снять шапку поновой
Со старика.

ПОУЧЕНИЕ ЧАДАМ

Собой доволен Клоп.
Своим успехам рад,
— Мне подражайте,
Учит он хлопчат,
Набрался ума —
Вовремя ума —
И вхож теперь
В хорошие дома.

СКОРОСПЕЛОМУ ПИСАТЕЛЮ

Щаток твой пьедестал,
С чем ты идешь к читателям?
Членом Союза стал...
Сумеешь ли стать...
Писателем?

НУ И НУ!

«ЗОЛОТОЙ» ТЕЛЕНОК...

В один из августовских дней кемеровчане Л. В. Ивандеев и Н. А. Жучков, рабочие спеццеха механизации треста «Кемерово-Проммонтаж», на личном «Москвиче» Ивандеева ринулись в тайгу за дикими орехами.

Орехов, однако, они не набрали. «Не возвращаться же нам с пустыми руками, в конце концов!», — решили путешественники. И, встретив стадо коров, принадлежавших жителю села Успенки, дружки миглом остановили машину, заловили двухголовую телку, тут же прирезали ее, осмекнали, мяско сплюснули в мешки и поехали своей дорогой.

Неподалеку от города Березовского Ивандеев и Жучков были остановлены работниками милиции. Телятина была изъята.

При взвешивании мяса

оказалось, что на долю каждого из них приходилось примерно по пять пудов.

Во что же обошлись Ивандееву и Жучкову эти десять пудов мяса?

Прежде всего, еще в период расследования дела они вдвоем вынуждены были уплатить владельцу телки 450 рублей.

Во-вторых, за кражу дружки были осуждены к трем годам лишения свободы каждый.

Ивандееву же пять пудов мяса обошлись еще дороже. Ведь телятина с места преступления была увезена на его личном «Москвиче». Поэтому суд признал машину Ивандеева орудием преступления и конфисковал ее в доход государства.

М. ГОЛДИН, член Кемеровского областного суда.

г. Кемерово.

ФЕЛЬЕТОН

ИНИЦИАТИВА НАИЗНАНКУ

Евгений П. задержался на службе допоздна. Приехал домой в общежитие, уже часов в одиннадцать. Поужинать решил на скорую руку. Достал из-за форточки мерлялый кусок мяса и попытался отрезать от него немного на поджарку. И вдруг нож соскользнул и полосу по пальцу. Хлынула кровь...

Скажем сразу, что собиете это совершенно пустячное. Так, мелкая бытовая травма. Залезив порез пеплом от сигареты, лейкопластырем или медицинским клеем БФ-6, на следующий день забудешь о досадном происшествии. Большинство граждан обычно так и поступает, не досаждая по пустякам занятию по гордо медреса.

Но случается с Евгением П. был необычный и в какой-то мере из ряда вон выходящий. Потому что молодой человек страдал гемофилией — врожденным нарушением свертываемости крови. Шло время, кровь из раны струилась неудержимо.

Он бросился к телефону. Набрал 03:
— По мелким бытовым травмам не обслуживаем, —

ответил ровный голос диспетчера «Скорой помощи»:
— Девушка, у меня гемофилия. Я могу погибнуть от потери крови...
— Поезжайте сами в травмпункт на Весеннюю, 3...
— В час ночи товарищ Евгения начал такси и поехал в центр города. В три часа он вернулся ни с чем: заниматься «мелкой бытовой травмой» на дому отказались и «Скорая помощь», и травматологический пункт.

Нет, Евгений П. не погиб, не истек кровью в тот злополучный вечер. Ребята из общежития, вспоминая различные бабушкины рецепты, приостановили кровотечение. Но товарищ их успел-таки потерять очень много крови...

Итак, выходит: если те-

лельное торжество, посвященное этой круглой дате, бывающей, как и восемнадцатилет, раз в жизни.

Нина Андреевна с удовольствием бы. Но в связи с производственной необходимостью уехать из Анжеро-Судженска было нельзя.

Кстати сказать, женщина она любознательная и постоянно просматривает газеты. И как раз в это время вычитала сообщение о новых прогрессивных методах городской торговли.

«А что если и мне попробовать? Ведь Кемерово — тоже город», — подумала она.

И пошла Нина Андреевна на почту, отправив перевод на 10 рублей в Кемеровский фирменный образовательный магазин «Лаконка». На специальном бланке подарочного перевода-заказа % отпечатанному в типографии напоминанию: «согласно объявленному Министерством торговли СССР условиям, прощу доставить», добавила «в день рождения (точная дата юбилея) гражданке (Ф. И. О. подруги) по адресу (город, улица, дом, квартира, теле-

фон) одну бутылку шампанского и торт».

Получила перевод директором хваленой «Лаконки» Тамара Федоровна Бульда повертела в руках и ничего не поняла. Подумала, что граждане покупательницы платят с жадностью, а она подобным глупцам потанать не намерена. Пускай приходят и берут. В «Лаконке» сюрпризно-подарочные наборы подарочные годами стоят, а тут она из-за какой-то десятки хлопотать должна...

Лишь через полмесяца после юбилея получила Ирина Владимировна от Тамары Федоровны перевод Нины Андреевны.

жать и всеми силами ограничивать его и одерживать.

Нет, оказывается, такого глупого постановления и быть не может. Есть известные всем правила, согласно которым работник торговли обязан по возможности выполнить любую просьбу покупателя. И при этом даже улыбаясь... Нет жестких ограничений и в работе «Скорой помощи». По крайней мере решений на этот счет не принималось. Выходит, можно, а в большинстве случаев и обязательно нужно оказывать помощь даже травмированным в быту.

Конечно, не перевелось еще безобразники, совершающие зря тревожащие «Скорую помощь» и вынуждающие уважаемого работника прилавка производить лишние движения. Но с них и спрос особый. А мы все, 99,999 процента нормальных граждан, возмем о помощи и просим об услуге не так уж часто и в 99 случаях из ста не без причины. Так что кровь нам некоторые товарищи портят иногда, что сто самостоятельно, по своей собственной инициативе.

А. ЗАЙЦЕВ, г. Кемерово.

НАСТОЯЩИЕ МУЖЧИНЫ ТОЛЬКО ПЯТЬ...

Что и говорить, легкомысленно поступили супруги Алексей Сычев и Капитолина Сергеева: ушли в кино, оставив без присмотра малолетних детей. И как раз в тот вечерний час в их квартире на третьем этаже по улице Пионерской запылало пламя...

Самым старшим в квартире был пятнадцатилетний Олег. Он выскочил на горящий гардероб с вещами кружки воды, затем — вторую. Но пламя увеличивалось, становилось жарко, лезть было дышать. Громко закричала трехлетняя сестренка Света — пламя подобралось к ее кровати.

Олег не растерялся. Он сумел вынести матику в ванную комнату, поближе к воде. Вскоре жители дома выломали дверь и по проспекта пожарной машины потушили огонь.

А. БУЛКИН, г. Новокузнецк.

НА ВОЛОСОК ОТ СМЕРТИ

Позади километры пути. Павел Кушнарев, шофер Кемеровского районного объединения «Сельхозтехника», возвращался в Кемерово из очередного рейса. Начались первые дома деревни Красная. Ничего не предвещало опасности. И вдруг неожиданно в нескольких метрах от колес автомобиля повалился человек. Как потом выяснилось, это был Сергей Сидоров. Нагорная возмущалась со свальбы немного навеселе, и ей было вовсе не до машины.

Раздумывать было некогда, все решали секунды. Спасая жизнь беспечной женщины, Павел, нажав на тормоза и резко повернув руль влево, направил машину к обрыву. Автомобиль замер, повиснув перед краем обрыва. Над тридцатиметровой кручей. Главное — не струсить, не раслабиться, продержаться, пока не придет помощь.

Он мог бы выпрыгнуть — теперь, когда спас человека, можно и себе побеспокоиться, тем более, что прожито всего 23 года. Но Павел не бросил машину.

И помощь пришла. Кто-то сообщил о случившемся в городскую госавтоинспекцию, и работники ее, не теряя ни минуты, прибыли на место происшествия. Павлу предложили покинуть кабину. Но он спокойно сказал: «Верите на буксир». Водители продажных мимо машин останавливались, считая своим долгом помочь товарищу. Под передний мост машины подвели трос и закрепили его. Лишь после этого Павел Кушнарев отпустил тормоза...

Так, благодаря выдержке и находчивости водителя несчастия не случилось.

И. МОРГУНОВ, старший инспектор дорожного надзора, г. Кемерово.

ВУЛКАНЫ И САМОЦВЕТЫ

Новый источник красивых поделочных камней нашли приморские разведчики недр. Это круглые везер в десяти килограммов вулканические «болванки». Вулканические образования из хальцедона, флюорита и других минералов. Примеси окрасили их в красивые, флюоритовые, кремневые, зеленые и голубые тона.

(ТАСС).

ОКНО В МИР

МИРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО БЛИЖНЕМУ ВОСТОКУ ОТКРЫЛАСЬ

ЖЕНЕВА, 21 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Во Дворце наций открылась мирная конференция по Ближнему Востоку. От Советского Союза в работе конференции принимает участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, от США — государственный секретарь Р. Киссинджер, от Арабской Республики Египет — министр иностранных дел И. Фахми, от Королевства Иордания — министр иностранных дел Зейд ар-Рифайи, от государства Израиль — министр иностранных дел А. Эбан.

ЗАЯВЛЕНИЕ А. А. ГРОМЫКО

Созыв настоящей конференции в Советском Союзе с глубоким удовлетворением. Сделан первый, но важный шаг на пути политического решения одной из самых острых международных проблем. Вот уже четверть века она служит постоянным источником напряженности не только на Ближнем Востоке, но и далеко за его пределами.

Время от времени — и все мы тому свидетели — напряженность в этом районе выливается в открытые военные столкновения. Каждый раз при этом под угрозу ставятся судьбы всеобщего мира. Так было шесть лет тому назад. Так было совсем недавно, в октябре этого года, когда военные действия, хотя они продолжались сравнительно недолго, отличались особой остротой.

Любой документ, который будет принят на нынешней конференции, должен содержать четкие и ясные обязательства о выводе войск Израиля со всех оккупированных в 1967 году территорий.

Твердо придерживаясь линии на радикальное оздоровление обстановки на Ближнем Востоке, Советский Союз не отступал от этой позиции и не собирается отступать, подчеркнул оратор.

Мы убеждены, что и в настоящее время упомянутое решение Совета Безопасности 1967 года сохраняет все свое значение в качестве реалистического, обоснованного подхода к проблеме, существующим на Ближнем Востоке, и их урегулированию.

Практическая задача конференции состоит в том, чтобы разработать конкретную и реалистическую программу превращения в жизнь указанного решения Совета Безопасности во всех его частях.

К этому прямо обязывающие решения Совета Безопасности, принятые во время недавних военных действий, в которых прекращение огня на Ближнем Востоке было связано с началом немедленных переговоров с целью надежного решения ближневосточной проблемы.

Мы представляем себе дело так, что договоренности, к которым придут между собой заинтересованные стороны относительно такого урегулирования, будут закреплены на конференции в соответствующих документах. Важно, чтобы эти документы имели бы обязательный характер для всех сторон, которые к ним присоединятся.

НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ.

НА СНИМКЕ, в цехе нового завода по производству лимонной кислоты в городе Русе. Он построен при техническом содействии одного из римских заводов.

По соглашению Министерства культуры СССР с министерством культуры АРЕ и Генеральной организацией по охране древностей Египта в Москву прибыли экспонаты выставки «Соирвица гробницы Тутанхамона».

НА СНИМКЕ (слева направо): первый хранитель Египетского музея Ибрагим иль Науауи, директор центра по охране памятников древностей доктор Салех Ахмед Салех и главный хранитель ГМИИ имени А. С. Пушкина Е. Б. Георгиевская у витрины, в которой установлена маска Тутанхамона.

Фотохроника ТАСС.



ВЫСТАВКА В ТОКИО

ТОКИО, 21 декабря. (Корр. ТАСС). На территории токийского стадиона Коракуэн открылась выставка «Советская социалистическая Сибирь». На площади свыше 5 000 квадратных метров размещены 7 000 экспонатов, знакомящих с историей, природой и экологией этого края, с культурой и жизнью народов Сибири. Эта советская выставка является крупнейшей зарубежной экспозицией в Японии — со времени «ЭКСПО-70». Выставка продлится до мая будущего года.

На церемонии открытия выступил глава советской делегации кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соколов. Он выразил надежду, что эта выставка послужит углублению взаимопонимания и сотрудничества между СССР и Японией.

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

УНИКАЛЬНАЯ НАХОДКА

АДДИС-АБЕБА. Сотрудник Кливлендского университета (США) Карл Йогансен, член международной палеонтологической экспедиции, работающей в районе эриопского города Дессие, наткнулся на торчащие из земли кости.

«Остатки обезьяны», — подумал ученый. Но после внимательного изучения оказалось, что это кости ног двух австралопитеков, древнейших предков человека, живших в начале четвертичного периода.

К. Йогансен и его коллеги считают находку у этого свода законов гоминидов. Дессие уникальна, поскольку, по их словам, это «единственный свитетельство того, что предки людей ходили на двух ногах уже около трех миллионов лет тому назад».

ЗАКОН 1349 ГОДА

БЕЛГРАД. Недавно белградская газета «Политика» в рубрике «Замысловатые фанты» поместила выдержки из свода законов от 1349 года, действовавшего при сербском царе Душане, насчет строгого наказания пльнич, безобразно ведущих себя на людях.

В статье 168 этого свода законов говорится: «Если пльничка накинется на ногу нибуди, снимет с него сюртук или шапку сбросит или как-нибудь по другому опозорит, то его бить 100 раз палкой, бросить в темницу, после нее опять бить, а лишь затем отпустить».

МОЛЧАНИЕ — ЗНАК СОГЛАСИЯ

ГААГА. Печатник Петер ван Бурен из голландского города Грининген, поссорившись 23 года назад со своей женой, с тех пор не разговаривал с ней, а общался записками.

За период «объяснительного молчания» семейная корреспонденция зашла огромной шкала, а госпожа ван Бурен подарла супругу четырех детей.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр ДРАМЫ ХАРАКТЕРЫ. Начало в 19 час. 30 мин.
Театр ОПЕРЕТТЫ ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА. Начало в 19 час. 30 мин.
Концертный ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «ВИТЯЗИ». Начало в 18 и 19 час. 30 мин.

ЦИРК ДРЕССИРОВАННЫЕ МЕДВЕДИ под руководством Ивана АНИСИМОВА. В программе принимают участие мастера разнообразных жанров циркового искусства. Начало представлений в 13, 16 и 20 час. Касса работает с 11 до 20 час.
Кинотеатр «МОСКВА». Новый приключенческий фильм КОШАЧЬИ СЛЕДЫ (12, 18, 19, 21-50). Художественный фильм НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА (10, 14, 20).
Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм Ю. МУ ОН НУЖЕН, ЭТОТ ВАСЬКА? (9-30, 13-40, 18-40, 21-50). Художественный фильм ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ (10-40, 14-40, 16-40, 20).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый приключенческий фильм КОШАЧЬИ СЛЕДЫ (9-50, 14-10, 18, 21-50). НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА (11-30, 16, 20).
Кинотеатр «КОСМОС». Новый болгарский художественный фильм ДЕСЯТЬ ДНЕЙ ЗА СВОИ СЧЕТ (10, 14, 20, 21-40), ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (12, 18), АФЕРА ЦЕПЛИСА (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21).
Кинотеатр «ПИОНЕР». ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК (10, 11-30, 13, 14-30, 16). Художественный фильм ПОЛИМЛ-ЛИАРДА ЗА АЛИНИ (17-20, 19-10, 21). ФИЛИДЖИЯ (в сеансе в 21 час).
Кинотеатр «ОКТАВЕР». НАДЕЖДА (10, 15). А ЗЕРНИ ЭДЕСЬ ТИХИЕ, ДВЕ СЕРНИ (12, 17, 20).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». КАЩЕИ БЕССМЕРТНЫ (10, 14-40). Художественный фильм ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ, фильм первый. Я — ШАПОВАЛОВ Т. П. (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ПУТЕШЕСТВИЕ ЗА УЛЬМУ (10, 14). ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (12, 18, 17-40, 19-40, 22). НА КРАЕ СВЕТА НА СВОЕМ КОРАБЛЕ (в сеансе в 19-40).
Кинотеатр «ЛУЧ». КАЩЕИ БЕССМЕРТНЫ (10, 13-50), ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ (11-30, 15, 17, 19, 21-20).
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». КАПИТАН ДЖЕК (15). ЧЕЛОВЕК В ШТАТСКОМ (17, 19, 21).

Кинотеатр «КОСМОС». Новый широкоэкранный художественный фильм, производство Одесской киностудии. ПРИП (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-40).
Кинотеатр «ПИОНЕР». Занятие киношкола в НАС ДРУЗЬЯ НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ (9-30, 15-20), ДЖЕНН ЭПР (11-50), ОСТРОВ СОКРОВИЩ (13-50), ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ (17-40, 19-30, 21-10). ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ (в сеансе в 21-10).
Кинотеатр «ОКТАВЕР». Кинообзорный мультфильм НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ДЕНЬ (10, 14). Художественный фильм МНОГО ШУМА ИЗ НИЧЕГО (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (10, 14-30). Художественный фильм АФЕРА ЦЕПЛИСА (11-30, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». КАПИТАН В МОРЕ (10, 14). Художественный фильм ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (12, 16, 17-40, 19-40, 22). НА КРАЕ СВЕТА НА СВОЕМ КОРАБЛЕ (в сеансе в 19-40).
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ЕСЛИ ЭТО СЛУЧИТСЯ С ТОВАМ (15), ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ (17, 19, 21).

Кинотеатр «КОСМОС». Новый широкоэкранный художественный фильм, производство Одесской киностудии. ПРИП (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-40).
Кинотеатр «ПИОНЕР». Занятие киношкола в НАС ДРУЗЬЯ НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ (9-30, 15-20), ДЖЕНН ЭПР (11-50), ОСТРОВ СОКРОВИЩ (13-50), ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ (17-40, 19-30, 21-10). ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ (в сеансе в 21-10).
Кинотеатр «ОКТАВЕР». Кинообзорный мультфильм НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ДЕНЬ (10, 14). Художественный фильм МНОГО ШУМА ИЗ НИЧЕГО (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (10, 14-30). Художественный фильм АФЕРА ЦЕПЛИСА (11-30, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». КАПИТАН В МОРЕ (10, 14). Художественный фильм ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (12, 16, 17-40, 19-40, 22). НА КРАЕ СВЕТА НА СВОЕМ КОРАБЛЕ (в сеансе в 19-40).
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ЕСЛИ ЭТО СЛУЧИТСЯ С ТОВАМ (15), ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ (17, 19, 21).

Кинотеатр «КОСМОС». Новый широкоэкранный художественный фильм, производство Одесской киностудии. ПРИП (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-40).
Кинотеатр «ПИОНЕР». Занятие киношкола в НАС ДРУЗЬЯ НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ (9-30, 15-20), ДЖЕНН ЭПР (11-50), ОСТРОВ СОКРОВИЩ (13-50), ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ (17-40, 19-30, 21-10). ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ (в сеансе в 21-10).
Кинотеатр «ОКТАВЕР». Кинообзорный мультфильм НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ДЕНЬ (10, 14). Художественный фильм МНОГО ШУМА ИЗ НИЧЕГО (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (10, 14-30). Художественный фильм АФЕРА ЦЕПЛИСА (11-30, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». КАПИТАН В МОРЕ (10, 14). Художественный фильм ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (12, 16, 17-40, 19-40, 22). НА КРАЕ СВЕТА НА СВОЕМ КОРАБЛЕ (в сеансе в 19-40).
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ЕСЛИ ЭТО СЛУЧИТСЯ С ТОВАМ (15), ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ (17, 19, 21).

Кинотеатр «КОСМОС». Новый широкоэкранный художественный фильм, производство Одесской киностудии. ПРИП (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-40).
Кинотеатр «ПИОНЕР». Занятие киношкола в НАС ДРУЗЬЯ НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ (9-30, 15-20), ДЖЕНН ЭПР (11-50), ОСТРОВ СОКРОВИЩ (13-50), ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ (17-40, 19-30, 21-10). ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ (в сеансе в 21-10).
Кинотеатр «ОКТАВЕР». Кинообзорный мультфильм НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ДЕНЬ (10, 14). Художественный фильм МНОГО ШУМА ИЗ НИЧЕГО (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (10, 14-30). Художественный фильм АФЕРА ЦЕПЛИСА (11-30, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». КАПИТАН В МОРЕ (10, 14). Художественный фильм ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (12, 16, 17-40, 19-40, 22). НА КРАЕ СВЕТА НА СВОЕМ КОРАБЛЕ (в сеансе в 19-40).
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ЕСЛИ ЭТО СЛУЧИТСЯ С ТОВАМ (15), ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ (17, 19, 21).

Кинотеатр «КОСМОС». Новый широкоэкранный художественный фильм, производство Одесской киностудии. ПРИП (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-40).
Кинотеатр «ПИОНЕР». Занятие киношкола в НАС ДРУЗЬЯ НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ (9-30, 15-20), ДЖЕНН ЭПР (11-50), ОСТРОВ СОКРОВИЩ (13-50), ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ (17-40, 19-30, 21-10). ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ (в сеансе в 21-10).
Кинотеатр «ОКТАВЕР». Кинообзорный мультфильм НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ДЕНЬ (10, 14). Художественный фильм МНОГО ШУМА ИЗ НИЧЕГО (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (10, 14-30). Художественный фильм АФЕРА ЦЕПЛИСА (11-30, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». КАПИТАН В МОРЕ (10, 14). Художественный фильм ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (12, 16, 17-40, 19-40, 22). НА КРАЕ СВЕТА НА СВОЕМ КОРАБЛЕ (в сеансе в 19-40).
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ЕСЛИ ЭТО СЛУЧИТСЯ С ТОВАМ (15), ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ (17, 19, 21).

Кинотеатр «КОСМОС». Новый широкоэкранный художественный фильм, производство Одесской киностудии. ПРИП (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-40).
Кинотеатр «ПИОНЕР». Занятие киношкола в НАС ДРУЗЬЯ НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ (9-30, 15-20), ДЖЕНН ЭПР (11-50), ОСТРОВ СОКРОВИЩ (13-50), ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ (17-40, 19-30, 21-10). ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ (в сеансе в 21-10).
Кинотеатр «ОКТАВЕР». Кинообзорный мультфильм НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ДЕНЬ (10, 14). Художественный фильм МНОГО ШУМА ИЗ НИЧЕГО (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (10, 14-30). Художественный фильм АФЕРА ЦЕПЛИСА (11-30, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». КАПИТАН В МОРЕ (10, 14). Художественный фильм ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (12, 16, 17-40, 19-40, 22). НА КРАЕ СВЕТА НА СВОЕМ КОРАБЛЕ (в сеансе в 19-40).
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ЕСЛИ ЭТО СЛУЧИТСЯ С ТОВАМ (15), ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ (17, 19, 21).

Кинотеатр «КОСМОС». Новый широкоэкранный художественный фильм, производство Одесской киностудии. ПРИП (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-40).
Кинотеатр «ПИОНЕР». Занятие киношкола в НАС ДРУЗЬЯ НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ (9-30, 15-20), ДЖЕНН ЭПР (11-50), ОСТРОВ СОКРОВИЩ (13-50), ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ (17-40, 19-30, 21-10). ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ (в сеансе в 21-10).
Кинотеатр «ОКТАВЕР». Кинообзорный мультфильм НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ДЕНЬ (10, 14). Художественный фильм МНОГО ШУМА ИЗ НИЧЕГО (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (10, 14-30). Художественный фильм АФЕРА ЦЕПЛИСА (11-30, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». КАПИТАН В МОРЕ (10, 14). Художественный фильм ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (12, 16, 17-40, 19-40, 22). НА КРАЕ СВЕТА НА СВОЕМ КОРАБЛЕ (в сеансе в 19-40).
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ЕСЛИ ЭТО СЛУЧИТСЯ С ТОВАМ (15), ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ (17, 19, 21).

Кинотеатр «КОСМОС». Новый широкоэкранный художественный фильм, производство Одесской киностудии. ПРИП (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-40).
Кинотеатр «ПИОНЕР». Занятие киношкола в НАС ДРУЗЬЯ НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ (9-30, 15-20), ДЖЕНН ЭПР (11-50), ОСТРОВ СОКРОВИЩ (13-50), ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ (17-40, 19-30, 21-10). ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ (в сеансе в 21-10).
Кинотеатр «ОКТАВЕР». Кинообзорный мультфильм НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ДЕНЬ (10, 14). Художественный фильм МНОГО ШУМА ИЗ НИЧЕГО (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (10, 14-30). Художественный фильм АФЕРА ЦЕПЛИСА (11-30, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». КАПИТАН В МОРЕ (10, 14). Художественный фильм ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (12, 16, 17-40, 19-40, 22). НА КРАЕ СВЕТА НА СВОЕМ КОРАБЛЕ (в сеансе в 19-40).
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ЕСЛИ ЭТО СЛУЧИТСЯ С ТОВАМ (15), ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ (17, 19, 21).

Кинотеатр «КОСМОС». Новый широкоэкранный художественный фильм, производство Одесской киностудии. ПРИП (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-40).
Кинотеатр «ПИОНЕР». Занятие киношкола в НАС ДРУЗЬЯ НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ (9-30, 15-20), ДЖЕНН ЭПР (11-50), ОСТРОВ СОКРОВИЩ (13-50), ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ (17-40, 19-30, 21-10). ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ (в сеансе в 21-10).
Кинотеатр «ОКТАВЕР». Кинообзорный мультфильм НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ДЕНЬ (10, 14). Художественный фильм МНОГО ШУМА ИЗ НИЧЕГО (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (10, 14-30). Художественный фильм АФЕРА ЦЕПЛИСА (11-30, 16, 17-50, 19-40, 21-30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». КАПИТАН В МОРЕ (10, 14). Художественный фильм ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (12, 16, 17-40, 19-40, 22). НА КРАЕ СВЕТА НА СВОЕМ КОРАБЛЕ (в сеансе в 19-40).
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ЕСЛИ ЭТО СЛУЧИТСЯ С ТОВАМ (15), ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ (17, 19, 21).

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

ПЕРВАЯ ПРОБА

В Новокузнецке прошли гонки сильнейших лыжников Кузбасса. Соревнования стали предпоследними финальных стартов областной зимней спартакиады, которая будет здесь проводиться с 13 по 18 января будущего года.

Тренеры приняли результаты работы со своими питомцами в летне-осеннем периоде, участники выискали взаимоотношения на первой лыжне, а для организаторов соревнования — новокузнецан — это была генеральная репетиция накануне больших стартов спартакиады. Отсутствие некоторых ведущих гонщиков вызвало напряженную спортивную борьбу. Сильнейшие лыжники стартовали в отдельной группе.

В мужской гонке на 15 км со старта лидерство захватил динамовец В. Инкин и сохранил его до конца гонки. Выступление В. Инкина — приятное открытие нынешнего сезона. Интересная борьба развернулась на пятикилометровой дистанции у женщин. По общему мнению специалистов, предпочтительнее отдавалось спартакровке из Белова, мастеру спорта Н. Макасиной. Прогнозы не оправдались. Хозяйка трассы Н. Серякина показала лучшее время дня. И. Смирнова из Ленинска-Кузнецкого, которая в прошлом году выступала по группе девушек, была второй. А как же выступила Макасиная? Нина заняла только четвертое место, пропустив вперед кемеровчанку Л. Чертовикову.

Порадовали своими успехами и молодые спортсменки. Юнорка Т. Косыгина стала пятой среди женщин. А Владимирцев из Белова занял общее одиннадцатое место среди мужчин. Второй день был посвящен эстафетам. Мужчины повели спор на дистанции 4х10, а женщины — 4х5 км. На старт вышли команды коллективов физической культуры. Вместе с ними стартовали две конкурсы команды, составленные из ведущих спортсменов городов и ведомств.

ХОККЕЙ

ТОЛЬКО ПОБЕДЫ

В последний день турнира «Известий» советские хоккеисты выиграли у команды Чехословакии со счетом 7:1 и заняли первое место.

На следующей неделе в общественной приемной редакции газеты «Кузбасс» с 10 до 17 часов ведут прием: Понедельник — Н. А. Высоцкий. Вторник — В. В. Марковцев. Четверг — М. Е. Удачин. Пятница — С. Д. Шапиров. В среду с 10 до 13 часов принимает юрист.

Зам. редактора А. И. БЕЛЬЧИК.

ТОЛЬКО ПОБЕДЫ

В последний день турнира «Известий» советские хоккеисты выиграли у команды Чехословакии со счетом 7:1 и заняли первое место.

На следующей неделе в общественной приемной редакции газеты «Кузбасс» с 10 до 17 часов ведут прием: Понедельник — Н. А. Высоцкий. Вторник — В. В. Марковцев. Четверг — М. Е. Удачин. Пятница — С. Д. Шапиров. В среду с 10 до 13 часов принимает юрист.

Зам. редактора А. И. БЕЛЬЧИК.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Магазин «Вукинистическая книга» (Кемерово, Советский пр., 79) ПОКУПАЕТ

у населения литературу за наличный расчет: художественную, медицинскую последних лет изданий, по искусству, фотографии, домоводству и кулинарии, подписные издания, энциклопедии и словари, антикварные книги и другую литературу, пользующуюся спросом у населения. Для острота большой библиотеки вы можете вызвать работника магазина на дом по телефону 6-48-81. Облкиноторг.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ И НОВОКУЗНЕЦКАЯ ГОРОДСКАЯ ШКОЛЫ ОСВОДА ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ

на курсы: водолазов 3-го класса, авиалангистов, судоводителей-судомехаников, судоводителей-любителей, инструкторов по плаванию, матросов — спасателей. Начало занятий 1 января 1974 г. За справками, организационными и гражданскими обращайтесь: 650027, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 122-20, тел. 6-60-15; 654000, г. Новокузнецк, Верхне-Островецкая площадь, клуб имени Н. Островского, тел. 6-04-27.

КУЗНЕЦКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ И ПРОЕКТИРОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ УГЛЕБОГАЩЕНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей: зав. лабораторией стандартизации, зав. сектором автоматизации гравитационных методов обогащения. Заявления и документы — личный список по учету кадров, автобиография, копии дипломов, характеристики, список научных трудов направлять на имя директора по адресу: г. Прокопьевск, Горная, 1. КузНИИУглеобогащения.

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ПОКУПАЕТ

в неограниченном количестве натуральных волюст. За справками обращайтесь в дирекцию театра.

ПИСЬТЕ, ЗВОНИТЕ.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов: редакция: партийной жизни 6-82-61, пропаганды 6-69-44, промышленного 6-69-44, сельского хозяйства 6-65-74, Советов депутатов 95-58-76, культуры 95-51-62, строительного 6-02-00, писем и рассылочного 6-90-52 и 6-80-72, информации 6-62-37 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23.